

## 菏泽城区公交集中开展安全生产大检查

# 两乘客携危险品乘公交遭拒

本报菏泽7月21日讯(记者姚楠) 菏泽两乘客竟携带危险品乘坐公交车,幸得被公交司机及时发现制止,及时将可能的隐患排除。21日,记者从菏泽市公共汽车公司获悉,近日,有两名乘客,一个携带汽油,一个携带散装白酒等危险物品欲乘坐3路公交车,被公交司机及时发现并制止。

18日7时30分,从侯集开往西客站的3路公交车途经唐庄站时,一位乘客提着一个装满液体的塑料桶上车,目测有三四斤重,司机张金亭当即询问液体是什么,该乘客辩称是一桶水。“水?咋那么大汽油味?”张金亭十分警觉,便再次询问,核实发现确实是汽油,“对不起,汽油属违禁品,不能带上车。”

相似的一幕又发生在20日17时30分。去往侯集方向的3路车途经鲁鸣站时,一乘客拎着两桶5斤装,共10斤的散装白酒上车,被司

机张文远及时制止,“按照规定散装白酒不能带上车,请您下车。”

“鞭炮、汽油、工业原料、刀具、散装白酒等均属违禁品,禁止携带乘坐公交车。”市公交公司安全科主任郭宇介绍说,甚至小孩子喜欢拿在手里的氢气球也是禁止上车的,“氢气属易燃易爆气体,一旦着火后果不堪设想,一个氢气球足以对车内乘客造成伤害。”

据悉,7月10日至25日,城区公交系统集中开展安全生产大检查活动。市公交公司一面加大对违禁三品上车、公交车安全设备、老旧车辆的检查,一面加大对公交司机安全生产的培训,增强防范意识和警惕性,及时发现、及时制止,将可能的隐患消除在萌芽状态。

“公交公司会尽一切努力加强安全措施,我们同时也呼吁乘客对上车的违禁品提高警惕,一旦发现及时制止或报警。”郭宇呼吁。



一男子携带汽油上车被司机阻止。本报记者 邓兴宇 翻拍

### 延伸阅读

## 携带这些东西不能上公交

“三品”指的是易燃品、易爆品和危险品,包括十大类物品:1.爆炸品,如雷管、炸药、导火索、鞭炮、烟花等;2.易燃液体,如汽油、煤油、酒精、油漆等;3.易燃固体,如硫磺、油布及其制品等;4.压缩气体类,如:打火机、液化石油等;5.易自燃的物品,如:黄磷等;6.毒害物品,如:砒霜、敌敌畏等;7.腐蚀性物品,如盐酸、硝酸等;8.放射性物品;9.氧化剂类物品;10.遇水易燃烧物品,如:金属钠、铝粉等。

## 葡萄大棚遭破坏 警犬嗅出嫌疑人

本报单县7月21日讯(记者邢孟 通讯员 刘坤龙) 一夜醒来,单县时楼镇村民张某发现自家葡萄大棚遭人推倒。在线索有限的情况下,民警请来警犬助阵,警犬通过现场遗留的一个脚印,嗅出了破坏大棚的嫌疑人。

19日5时许,单县时楼镇派出所民警接到辖区居民张某报警称:有人故意把他家地里的葡萄大棚推倒,导致数亩葡萄树被压坏。由于正是葡萄即将上市的季节,而张某家的棚里葡萄还未成熟就遭到破坏,损失惨重。

接警后,时楼派出所民警到达现场,并请求刑侦大队警犬员携带一只拉布拉多警犬赶到现场。

警犬到达现场十多分钟后,训导员就发现它对葡萄树下留下的脚印产生了极大兴趣,于是警犬训导员及时提取了脚印气味作为搜索嗅源让警犬进行搜索,在搜索至本村村民秦某家门口时,警犬停止了搜索并狂吠不止。

随后,民警围绕秦某展开工作,初步发现其具有作案嫌疑,后将秦某传唤至时楼派出所接受询问。最终,在证据面前,犯罪嫌疑人秦某交代了破坏张某家葡萄树的犯罪事实。

原来秦某与张某存在土地纠纷,双方多次调解无果,秦某便打算报复张某。于是,19日凌晨3时许,秦某偷偷将张某的葡萄大棚推到。

# 6岁娃和奶奶相依为命

## 在牡丹区检察院干警帮扶下,祖孙俩生活有了保障

本报菏泽7月21日讯(记者邢孟 通讯员 牛娜娜 范艳蕊) “奶奶,这是叔叔阿姨送给我的新书包!”18日,牡丹区马岭岗镇6岁的果果(化名)看到检察官叔叔给自己送来了新书包高兴不已。正是因为有了这些检察官的帮助,果果一家的生活才有了保障。

今年3月,牡丹区检察院控申部门同马岭岗检察室的干警们在走访时发现,马岭岗镇大杜庄村有个吃“百家饭”的孩子——果果(化名)。了解到,果果刚出生,母亲离家,父亲离世,如今6岁的果果一直与奶奶相依为命。由于没有经济来源,再加上奶奶也常年有病,祖孙俩靠邻居的接济才能填饱肚子。

在这样的生活环境下,果果身上少了同龄人该有的天真,脸上却显露出他这个年龄

本不该有的愁容。果果奶奶介绍,果果很懂事,从来都不乱花钱,每当看着同龄小伙伴在父母的陪送下去上学,他就常常偷偷抹眼泪,可当奶奶问他想不想上学时,他又会懂事地拼命摇头。

“这孩子心里苦啊!”果果奶奶抹着眼泪向检察干警诉说道,果果知道家里没钱供他上学,但又怕她看见心里难受,“可我知道,他做梦都想着去学校。”但因为家里的条件实在太差,她又常年有病,靠着邻居的接济才勉强度日。果果家的情况牵动着检察干警们的心。“大娘,您放心,我们一定会尽所能帮助果果的。”马岭岗检察室主任刘根山决定帮帮这个家。

后来,刘根山与当地民政办联系,将果果的情况告诉了民政部门,并向牡丹区民政局、财政局申请孤儿基本生活费。



检察干警为孩子送去书包和文具。(牡丹区检察院供图)

三个月后,果果的孤儿证办下来了,救济卡也已经发到他的手中,祖孙两人每个月的生活总算有了保障。

“我可以上学喽!”18日,刘

根山和检察室干警到果果家中回访,当干警把新书包递到果果手中时,6岁的果果高兴地跳了起来,脸上也露出了久违的笑容。